
An den BM 

Antrag gern. § 24 der Gemeindeordnung zur Verkehrsbemhigung in der Dionysiusstraße 

Die Verkehrssituation in der Dionysiusstraße stellt sich bekanntermaßen seit Jahren als 
schwierig dar. Die Straße wird trotz der Engstellen von Pkw, Lkw, Bus und Parkenden in 
beiden Richtungen genutzt. 
Seit nunmehr 3 Jahren versucht ein Teil der Anwohner der Dionysius- und der anliegenden 
Straßen mit viel Engagement, die Lage vor Ort zu verbessern und stehen als Gemeinschaft 
seit Jahren aktiv mit den Bürgermeistern in Kontal-.1. 

Aufgrnnd der angespannten Verkehrslage in der Dionysiusstraße und im nahen Umfeld dieser 
Straße haben wir uns im Jahr 2019 an den damaligen Bürgermeister Herrn Jungnitsch 
gewandt. Zu dem Gespräch während der Bürgersprechstunde haben wir eine Liste mit mehr 
als 100 Unterschriften der Anwohner vorgelegt. Diese Liste liegt dem Bürgermeisterbüro vor. 
Nach dem Gespräch in der Stadtverwaltung machte sich der Bürgermeister ein Bild der Lage 
vor Ort und es kam zu einem Ortstermin mit Vertretern des Ordnungsamtes, dem 
Bürgermeister und dem zuständigen Dezernenten. 
Daraufhin wurde mit viel Erdarbeit. Beton und Metall das Anbringen von Schildern 
vorbereitet, nur um kurz darauf wieder entfernt zu werden. 

Geschwindigkeitsmessungen durch die Kreispolizei und die Aktion „Smiley" brachten keine 
Verbesserung. 

Die umliegenden Neubauten haben alte öffentliche Parkplätze verschwinden lassen, und die 
Bewohner nutzen nicht die zum Haus gehörenden, sondern auch die öffentlichen Parkflächen. 

Wir beantragen eine eingehende Prüfung der Verkehrssituation sowohl in der Dionysius- und 
den anliegenden Straßen mit dem Ziel, den Durchgangsverkehr einzudämmen. 
Zielführend für die Verkehrsbemhigung und zu prüfen wäre u.a.: 

1. Einrichten einer Einbahn- oder Anliegerstraße 
2. Aufpflastenmg, Teilaufpflastenmgen und/oder Plateauaufpflasterungen der Straße. 
3. Anbringen von Schwellen. 
4. Aufbringen von Kölner Tellern. 
5. Aufstellen von zusätzlichen Blumenkübeln und Pflanzenbeeten. 
6. Zusätzlicher Fahrgassenversatz oder Fahrbahnverengung. 
7. Einrichten einer Spielstraße oder verkehrsbernhigten Bereiches. 
8. Durchfahrverbot für Lkw und Bus. 
9. Zeitnahe Bewertung der Auswirkungen auf die umliegenden Straßen bei Anordnung 

eines Bus / LKW Fahrverbots im Rahmen des Generalmobilitätsplans. 
10. Zeitnahe Bewertung der Einsatzpläne der Remmgskräfte in Bezug auf Fahrten durch 

die Dionysiusstraße. 
l l. Die Dionysiu~straße in Höhe der Einmi.induryg !_n d ' r Gang.zur Sackgasse. 
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Aktuell ist noch festzuhalten, dass rYiit der Demontage der Smileys die 
Geschwindigkeitsüberschreirnngen wieder zunehmen. 

Im Namen der Anwohner 


